
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 467
van KLAAS SLOOTMANS
datum: 9 augustus 2023

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Randgemeenten  -  Activiteitenverslagen adjunct van de gouverneur van Vlaams-Brabant

Op de webstek van de adjunct van de gouverneur van Vlaams-Brabant zijn een aantal 
activiteitenverslagen voorhanden. Daarbij vallen enkele zaken op:

- De verslagen worden zeer laattijdig vrijgegeven; het laatste verslag handelt over het 
jaar 2019.

- Verslagen worden gegroepeerd over een aantal jaren, meestal twee jaar; het laatste 
verslag zelfs over vier jaar (2016-2019).

- In tegenstelling tot de verslagen van de vicegouverneur van Brussel-Hoofdstad en de 
Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT), bevatten de verslagen geen specifieke 
(detail)gegevens over elk van de klachten en vragen om advies.

1. Hoe beoordeelt de minister de laattijdige verslaggeving van de adjunct van de 
gouverneur? Neemt hij desgevallend maatregelen voor een meer regelmatige en 
actuele verslaggeving?

2. Waarom brengt de adjunct van de gouverneur geen volledig verslag van haar 
activiteiten, zoals de VCT en de vicegouverneur dat wél doen? Neemt de minister 
eventueel maatregelen om dat wel te laten gebeuren?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 467 van 9 augustus 2023
van KLAAS SLOOTMANS

1. De adjunct van de gouverneur wordt benoemd door de Vlaamse Regering op 
eensluidend advies van de federale ministerraad en verzekert het specifiek 
administratief toezicht op de lokale besturen van de randgemeenten. Op basis van 
artikel 65bis, § 1, 2 en 3 van de Taalwet bestuurszaken toetst zij in die hoedanigheid 
de beslissingen van de lokale besturen van de randgemeenten aan de geldende 
taalwetgeving.

De adjunct van de gouverneur voert echter enkel taken uit in opdracht van de federale 
overheid en verzekert de toepassing van de federale wetgeving in het gebruik van de 
talen. Vragen over die federale opdrachten worden normaliter in het federaal parlement 
gesteld, wat de vraagsteller in 2020 en 2021 ook reeds deed met betrekking tot de 
activiteitenverslagen van de adjunct van de gouverneur.

Daarenboven is de adjunct van de gouverneur autonoom om zelf de werking en de 
organisatie van haar dienst uit te werken alsook met betrekking tot de verslaggeving 
van haar activiteiten. 

2. De adjunct van de gouverneur gaf aan dat er in de loop van 2024 een nieuw verslag 
wordt gepubliceerd van de activiteiten voor de periode 2022-2023. U zal dat jaarverslag 
op de website van de adjunct van de gouverneur (www.adjunctvandegouverneur.be) 
kunnen terugvinden.

http://www.adjunctvandegouverneur.be

